

TRASPORTE PARA JAEN, GRANADA y Almería. L. Ramirez Alcalá, 1

COCHE-CORREO DIARIO A FRANCIA, por Huesca y Canfranc. L. Ramirez, Alcalá, 12, Madrid.

PRIMERA EDICION.

La *Gaceta* de hoy publica las siguientes noticias de la guerra:

NORTE.—El general en jefe en telegrama de ayer desde Vitoria participa que salió de dicha plaza al amanecer, para marchar por las alturas de Rascia en las que el enemigo construía trabajos de gran importancia, ocupándose la posición con poca resistencia, si bien renovándose el fuego en las alturas que dominan a Villareal. Se han destruido las trincheras y un reducto con emplazamiento para seis piezas, cogiéndose un buen parque con más de 400 útiles, raciones y cinco prisioneros montados, habiendo llegado con sus fuerzas hasta el pie de las formidables posiciones de Arlaban. Las pérdidas han sido siete muertos y 21 heridos, ignorándose las del enemigo, que han sido mayores.

Se han presentado en La Guardia cinco carlistas, dos de ellos con armas, y otro en Miranda.

CATALUÑA.—El general en jefe desde La Seo, en telegrama del 12 recibido en este ministerio en la madrugada de hoy, dice que esa noche anterior pidió Lizárraga se permitiera salir de Castell-Ciudad las mujeres, niños y ancianos, accediendo a que lo verificasen los avedados en él, pero no los refugiados; según noticia, el día anterior tuvieron muchas bajas y se les destruyó la batería de la Sangre, disparándoseles 38 bombas y 600 granadas.

Se me asegura que ayer salieron de Rivas y Ripoll 5000 carlistas hacia Gosol para atacarme.

En telegrama del 13 recibido al mismo tiempo, participa que el 12 el enemigo no hizo fuego de artillería, disparando contra él 150 bombas y 360 granadas.

Hoy, a las 10, he avivado el fuego desde las alturas del Cuervo ó inmediatas al castillo, por haber llegado ya a Puigcerdá el convoy de municiones.

Parece que Dorregaray ó parte de su facción se había aproximado hasta tres leguas, retirándose enseguida; no he enviado fuerzas contra él, pues que la acción, de haberla, desearía fuese a la vista de la plaza, contando con fuerzas suficientes para resistir un ataque.

CENTRO.—Han llegado á Alcañiz todos los efectos del hospital carlista de las Cuevas, presentándose á

indulto 3 médicos, 2 capellanes, un farmacéutico y 5 enfermeros de dicho hospital.

—Segun telegrama del cónsul de Perpignan, se le han presentado 9 carlistas de la facción Dorregaray, declarando haber muchas deserciones y que carecían de socorros hacia cuatro días. También ha internado dos carlistas de la facción Castell que habían pasado la frontera con armas.

A la una de la madrugada recibimos de la *Agencia Fabra* el siguiente despacho TELEGRAFICO:

Berlin, 12 (retrasado). El emperador ha recibido al conde Munster, embajador de Alemania en Londres, invitándole a comer.

La «Correspondencia Provincial» dice que el emperador piensa asistir a la inauguración de la estatua del gran duque Carlos Augusto de Sajonia Weimar, abuelo de la emperatriz, dando al mismo tiempo al gran duque actual la investidura del *Foison de Oro*, cuyas insignias le han sido conferidas.

Hoy publica la *Gaceta* las siguientes disposiciones:

Ultramar.—Reales decretos admitiendo la dimisión de D. Ramon Careaga y Gomez, gobernador político-militar de Mindanao (Filipinas), y nombrando para reemplazarle a D. Nicolás Taboada y Fernandez Trabanco, brigadier de ejército, como el anterior.

Otro nombrando gobernador político-militar de Visayas (Filipinas) al brigadier de ejército D. Manuel Rodríguez de Riveras.

Guerra.—Real orden dando de baja en el ejército al teniente de la guardia civil D. Joaquín Cros y Fontan.

Otro concediendo la cruz de cuarta clase de la orden de San Fernando, en virtud de juicio contradictorio, al mariscal de campo D. Eulogio Despujol y Dusay.

Otro concediendo la cruz de primera clase de la mencionada orden, en virtud de juicio contradictorio, al brigadier de ejército D. Federico Esponda Morell.

Hacienda.—Real orden disponiendo se habilite el muelle del barrio de Santa Lucía, en Cartagena, para el embarque y desembarque de varios artículos.

En el bolsín de anoche se hicieron muy pocas operaciones, cerrando el consolidado á 62 1/2 á fin de mes.

Nos dicen de Lérida que allí se opina general entre gente sensata y conocedora del país, que nuestras tropas se apoderarán de los fuertes de la Seo de Urgel antes de terminar el mes actual, y que se atribuye allí tal importancia a este hecho de armas, que una

vez realizado será la terminación de la guerra en Cataluña.

En los baños de Pantocosa ha bajado la temperatura a cero.

Las fiestas de San Lorenzo han tenido lugar en Huesca con extraordinaria animación.

Se halla enferma de alguna gravedad la señora del gobernador de Lérida, D. Perfecto Arnaiz.

Durante la ausencia del gobernador civil de Lérida, se ha encargado del mando de la provincia el secretario don Ricardo Alonso y Valverde.

La interrupción de la línea telegráfica de Canfranc, reconoce por causa los fuertes temporales que reinan en el alto Pirineo.

El coronel de ejército capitán de ingenieros, D. Luis de Pando, que tan brillantes servicios ha prestado en la toma de Miravet y sitio de Cantavieja, así como en el de la Seo, ha sido herido el día 13 al practicar un reconocimiento con objeto de conducir la artillería a la torre de Solsona para el ataque del castillo.

Por todos estos servicios y por los que lleva prestados en el ejército de Cataluña ha sido promovido a brigadier, comunicándose la orden por telegrama y encargando S. M. el rey se le den frecuentes noticias de su estado. —(Autorizada.)

Han sido nombrados los alcaldes y tenientes para los ayuntamientos de Almoradí, Villafraquera, Argost, Aguas y alcalde presidente para el ayuntamiento de Benajusa, de la provincia de Alicante.

Ha sido nombrado delegado del gobernador de Málaga para dar posesión al nuevo ayuntamiento de Antequera, el diputado provincial D. Antonio de Palma Checa.

Se ha acordado la renovación del ayuntamiento de Puente del Arzobispo y nombrado alcalde presidente para la nueva corporación a D. José Antonio Isla.

Han sido aprobadas las propuestas para la renovación de los ayuntamientos de Alcora, Benlloch, Torreblanca, Fraiguera, Bachi y La Garra de la provincia de Castellón, y del de Malagon de la provincia de Ciudad-Real.

La nueva zarzuela en dos actos, que será una de las primeras que se pongan en escena en el teatro de Jovellanos, es del aplaudido autor dramático Sr. Herranz y no Hernandez como ha dicho un periódico. Dicho poeta está escribiendo con destino al teatro del

Circo una comedia en tres actos, de la cual hemos oído hacer grandes elogios.

Dice anoche un diario ministerial: «Si a la Iberia le molesta el gobernador de Sevilla, creemos que puede resignarse, porque el gobierno está satisfecho de sus servicios.»

El gobernador interino de Oviedo Sr. Aranda, cumpliendo con la energía y actividad que le ha recomendado el gobierno, las órdenes relativas a los carlistas de aquella provincia, ha desterrado a Estella al catedrático del Instituto de Jovellanos en Gijón, señor Ordás.

El *Correo de Andalucía* dice que el día 10 del actual, entre siete y ocho de la mañana, hubo indicios de alterarse el orden en la ciudad de Ronda, tomando por escusa los revoltosos el impuesto de consumos; pero la energía de la autoridad local y la sensatez de su ayuntamiento, fué bastante para que el asunto no pasara de una sencilla demostración hecha ante la casa del alcalde señor Jáudenes, que personalmente y sin auxilio de ninguna fuerza pública, pudo disolver los grupos, valiéndose solamente del prestigio de su autoridad y de las simpatías que generalmente disfruta en la capital de la Serranía.

Combate la *Epoca* una vez más en su número de anoche a los que quisieron ver inmediatamente planteada por el gobierno la cuestión electoral.

«Ahora tenemos, dice el colega ministerial, una terrible contienda aun pendiente con los fanáticos partidarios del absolutismo, y hay ante todo que terminarla con el triunfo de las armas liberales. Cuando se haya logrado que la paz impere en todo el territorio español, los que pretendan reemplazar la lucha armada por la anarquía política, merecerán el nombre de enemigos de la nación. Entonces mismo, el deber de trabajar por la causa del orden, de la libertad y del rey, el deber de contribuir a que sea posible el ejercicio del poder político sin pugilatos indignos, pesará igualmente sobre todos los que quieran ser artífices en la grande y nobilísima obra de reorganizar la patria.»

Por la línea de Zaragoza salió anoche el señor marqués de Valdear, y por la de Andalucía, D. José Canalejas, director del ferrocarril de Ciudad-Real á Badajoz.

Anoche salió por la línea del Norte, el Excmo. Sr. D. Pedro Salaverría, y llegó por la misma el general Lopez Dominguez.

Todos los trenes llegaron anoche á

esta corte sin novedad, a la hora mar cada.

Esta madrugada las líneas telegráficas de Valencia, Murcia y Alicante funcionaban con bastante retraso, y continuaba la incomunicación de la vía Canfranc.

Anoche tuvo lugar con una concurrencia y animación extraordinaria la popular verbena de la virgen de la Paloma, en la calle del mismo nombre, sin que hubiese que lamentar ni el más ligero desorden.

Ayer a las tres de la tarde, en la casa número 13, taller de veterinario, de la calle del Soldado, fué herido gravemente en la sien izquierda, un tal José Fernandez Alvarez, dependiente de la misma casa, por otro compañero suyo, el cual echó a correr en el momento de haber consumado el delito. El herido fué trasladado y curado de primera intención en la casa de socorro del distrito. El juzgado de guardia entendió en el particular.

Se ha dispuesto que los diputados provinciales de Huelva D. Francisco de Mon y Garcia y D. Félix Suarez y Baeriga, que representan los distritos ségundos de la capital y Alajar respectivamente, cambien en representación de distrito.

Se halla ya restablecido de su última y grave enfermedad el ex-director de Propiedades, Sr. Zugasti.

SEGUNDA EDICION.

Hoy publica la *Gaceta* los decretos del ministerio de la Guerra, disponiendo que el brigadier D. Gregorio Villavicencio y Rosales cese en el cargo de segundo cabo de la capitania general de las islas Baleares, y nombrando para este puesto al brigadier D. José Jopez Pinto, consejero suplente de la sala de gobierno del consejo supremo de la Guerra.

En el distrito de la audiencia de Sevilla se han de proveer por oposición las notarias de Pozoblanco, Encinas Reales, Aguilar, Lope y Bornos, partidos judiciales de Pozoblanco, Lucena, Aguilar, Ayamonte y Arcos respectivamente.

Las solicitudes se presentarán en el término de 30 días, a contar desde hoy.

Segun la *Pax* de Murcia, los pinos quemados en el incendio de los montes de Ricote son 1.350.000 próximamente, que ocupaban una extensión de más de 780 fanegas de terreno. El incendio ha sido intencional, pero se ignora hasta ahora quién sea el delincuente.

Julia tomó de las manos de su abuela una de las coronas, y dijo:

—Toma, Jorge, la llevaremos los dos mañana.

Mr. de Villiers la tomó en sus brazos, la besó muchas veces y dijo a media voz a su madre:

—Si su inteligencia no está adelantada, no se puede decir lo mismo de su corazón.

La comida fué silenciosa; el huérfano respondía con dulzura a las atenciones de los señores de Villiers y a las de su nueva amiga, que se ocupaba de él con una simpatía tranquila y llena de respeto por su dolor.

Al dejar la mesa Jorge fué a sentarse bajo el gran sicomoro del jardín.

—Déjemele, —dijo Leon a su madre;— el pobre niño tiene necesidad de reposo; la muerte de su padre le ha aterrado; yo estoy asombrado de que haya podido tomar parte en los ejercicios.

Julia le miró durante largo rato por la ventana; en fin, llamando a todo su valor, reunió en su delantal sus más lindos juguetes y sus bonitos libros, ¡ay! bien intactos; bajó al jardín y se sentó al lado de Jorge en el césped. El adolescente volvió hacia ella sus ojos, cansados de llorar.

—Estáis triste; ¿por qué, por qué? —dijo dulcemente Julia.

El niño señaló al lazo de crespon que rodeaba su brazo.

—¿Yo no tengo padre ni madre! —dijo con voz sofocada.— ¡Ah! ¡vos no sabéis, Julia, lo que es no tener padre!

—¿No tenéis papá?

El niño contestó negativamente con la cabeza.

—¿Ni mamá? Eso es peor! Es tan buena una mamá!... ¡Oh! ¡pobre, pobre Jorge!

¡Sacerdotes sabios, amables profesores, amigos fieles, habían consolado a Jorge por la muerte precoz de sus padres; mas las lágrimas que vio caer de los ojos de Julia le enternecieron mucho más.

—Mamá murió ya hace largo tiempo, —dijo Jorge;— apenas la he conocido; mas mi padre, que era tan bueno, tan tierno para mí... ¡Y ahora solo en el mundo...!

—¿No, Jorge, no estais solo! ¿No es mi papá vuestro grande amigo?

—Es mi tutor, y era el amigo íntimo de mi padre.

—¿Ya lo veis: la casa de papá es la vuestra, y nosotros os amamos; mirad, yo traía todo esto para vos.

Julia desocupó su delantal sobre el césped; el escolar tomó un libro, le abrió y dijo con cierto pesar:

—Son para los niños pequeños.

—Sí, para mí; pero aun no sé leer muy bien.

—¿Cómo! ¡a vuestra edad, Julia!

—Mamá me daba lección todos los días, pero no me entraba en la cabeza; ¡es bien difícil!

—¿Dificil! ¡pues y el griego? ¡y el latín? Eso es algo más árduo: es preciso aprender a leer, Julia; ¿queréis que yo os enseñe?

—Si quiero; pero ántes es preciso que nos paseemos: ¡tenéis el aire tan fatigado! Venid conmigo a echar pan a los peces de colores.

Jorge cedió a la dulce insistencia que le atraía, a la dulce mano que le llevaba, y dócilmente reconoció el jardín, visitando el palmar, el estanque y el bosquecillo, aseombrándose, él tan buen estudiante y tan sabio en temas, de hallar tanto encanto en la charla de una niña. La bondad nativa de Julia ejercía su magia allí como en todas partes, y Jorge se dijo al terminar el día:

—No tiene quizás gran talento; ¡pero qué buena es, y qué consoladora! ¡si yo tuviera una hermana como ella!

El escolar debía pasar las vacaciones en casa de su tutor, y durante quince días, vivió con Julia como con una hermanita querida. El humillaba su dignidad de estudiante hasta jugar a lo que Julia quería, mas exigía en cambio media hora de estudio y de atención, que Julia acordaba dócilmente. Resultó de esto que Jorge, sin olvidar su pena, consiguió distraerla algún tanto, y que Julia, sin hacer grandes esfuerzos, llegó a leer correctamente; cambio de servicios, de consuelos y de amistad, que ligó estrechamente sus almas.

—¿Ya no volveréis hasta dentro de un año, Julia, y qué haré yo sin vos? —preguntó un día Jorge.

—¿Aquí está, en fin!

La señora, que no era otra que madama de Villiers, rodeó con sus brazos el pequeño cuerpo de Julia, y la estrechó como un tesoro perdido y recobrado, en tanto que Leon, arrodillado al lado de su madre, besaba las pequeñas manos que tenía cautivas. Mas aquellas caricias apasionadas, aquellos semblantes desconocidos, aquel aposento extraño para ella, aquella atmósfera que no era la suya, causaron a la niña uno de esos espantos súbitos que a su edad se traducen por gritos y lágrimas. Julia prorumpió de súbito en sollozos mezclados con gritos suplicantes y doloridos.

—Mamá! ¡mamá! ¿dónde está? ¡yo quiero ir con mi mamá! ¡yo quiero irme de aquí!

Mad. de Villiers y su hijo trataron de calmar su desesperación; pero besos y palabras fueron ineficaces para el dolor obstinado de la niña; pugnaba por deslizarse del regazo de su abuela, separaba con sus manitas los brazos que la rodeaban, y era visible que en aquel cerebro infantil tenía lugar todo un drama. Julia creía a su madre perdida, muerta, alejada para siempre, y ella misma abandonada para siempre también a gentes desconocidas. Su gran temor podía solo explicar su gran cólera, cólera de cordero irritado, que quiere ver a la oveja su madre y da al pastor furiosas topetadas.

—Mamá! —repetía Julia.

—¿Ya la volverás a ver, —le dijo su padre;— sé buena, querida mía; ¡quieres cenar aquí, al lado de esta otra mamá, que te ama mucho?

—¿No, no quiero! ¡yo quiero a mi mamá!

Leon miró a su madre con aire desolador.

—¿Qué hacer? —decía aquella mirrada.

Mad. de Villiers puso a la niña en el suelo, fué hacia la chimenea y tiró de la campanilla.

—¿Que venga Ursula, la criada que ha acompañado a mi nieta, —dijo.

Un instante despues, hizo Ursula su aparición, ante sus antiguos señores, con aire mitad tímido y mitad uraño.

—¿Queréis acostar a Julia despues

de hacerla cenar? —preguntó Mad. de Villiers.

—Sí, señora... ¡Vágame Dios, y cómo grita, y qué sofocada está!

Julia, al apercebir la ancha cara de la cocinera corrió hacia ella y se ocultó en su delantal como en un lugar de refugio.

—¡Llévame! —le dijo bajito y entre sollozos.— Vamos con mamá, ¡pronto! ¡pronto!

—Sí, hija mía, si —dijo la cocinera con acento dulce.— Venid conmigo para cantar la nana desde luego... venid...

La niña se asió con todas sus fuerzas al vestido y a la mano de Ursula, y sin volver la cabeza, se dejó llevar, tranquilizada en parte por aquella voz y aquella figura conocidas. Todavía lloró un poco, comió apenas, y abrumada de fatiga se durmió sobre las rodillas de la criada, quien la llevó dulcemente al lecho, y poseída de un gran sentimiento maternal, se dijo mirándola dormir:

—¡Si la pobre señora la viese!

Al día siguiente, un sol brillante dejaba pasar su oro líquido a través de las cortinas blancas y rosadas del cuartito de Julia; mil átomos danzaban en un rayo de luz; todo brillaba y reía, cuando Julia abrió sus grandes ojos, aun cargados de sueño.

Un hombre estaba sentado a la cabecera de su lecho: ella le vió, volvió la cabeza con aire asustado, la separó para mirar otra vez, y cuando él se inclinaba para besarla, la niña no opuso resistencia.

—¿Hija mía! ¡mi Julia! ¡mi ángel! —repetió Leon;— ¿no me conoces?

—Me han dicho que venía a ver a mi papá... ¿sois vos?

—¿Soy yo, sí, tesoro mio! ¡mirame! ¡abrazame!

Las caricias del padre eran tan tiernas, su voz tan buena y tan dulce, que la niña no tuvo ya miedo: solo antes de abrazarlo le preguntó ingenuamente:

—¿Volveré a ver a mamá?

—Sí, hija mía, ciertamente; pero brázame bien.

El pecho fué sellado, y ya no miró Julia a Leon como a un desconocido. Cuando Julia estuvo vestida la llevaron al cuarto de su abuela. Esta, que

Parce que ha sido denegada la instancia de la diputacion de Zaragoza solicitando que se declarase aquella ciudad capital de provincia de primera clase.

Se ha concedido derecho al retiro solicitado al coronel D. Isidro Ramiro y á los tenientes coroneles D. Pedro Gonzalez Otero, D. Francisco Blanco y D. José Garcia.

El médico primero de sanidad militar D. José Tojar del Castillo, ha sido nombrado médico del real cuerpo de Alabarderos.

Ayer fué nuevamente recibido por S. M. en audiencia de despedida, el señor D. Rafael del Castillo que hoy regresa á Barcelona. S. M. parece que reprodujo sus favorables opiniones al proyecto de colonizacion que por dicho señor le habia sido presentado, y manifestó así mismo que le era grato, por el bien que á las clases obreras de Barcelona puede reportar, otro proyecto relativo á un teatro de instruccion para la indicada clase.

Dice la Epoca, dando por supuesto que alguien piense en el retraimiento, que si este pudo ser temible cuando lo adoptaron varios partidos, todos ellos viriles y poderosos, y en circunstancias en que ni se conocian los tristes desengaños revolucionarios, ni estaba el pais regido por un gobierno fuerte y por un príncipe unánime y recientemente aclamado, en la actualidad todo conato de retraimiento no seria otra cosa que una manifestacion de impotencia y una declaracion terminante de que se preferia el camino de nuevas aventuras al camino de la oposicion legal.

Ha salido para Lisboa el conocido editor D. Joaquin Pi y Margall, en compañía de su señora, que va á tomar baños.

Entre los bienes embargados en la provincia de Murcia, se cuenta la mitad de los que pertenecen al ex-ministro federal, hoy carlista, Sr. Arnich.

Casi todos los periódicos se muestran impacientes por saber lo que significa cierto anuncio misterioso relativo á la campaña, que hemos publicado, y cuyo cumplimiento se acerca. Por más que algunos lo tomen á broma, tenemos confianza en el origen de nuestra profecía.

Ha regresado á su destino el gobernador de Murcia.

Es posible que en el mes de setiembre próximo se convierta en diario nuestro colega semanal El Solfeo.

Dada la popularidad que en pocos meses ha adquirido y conservando las mismas condiciones literarias y artísticas que hoy reúne, seguramente El Solfeo ocuparia pronto dentro de la prensa española el lugar que Charivari ocupa en la francesa. Si nuestro colega consigue realizar este propósito, será el primero y el único diario de esa índole que se haya publicado en España.

Está llamando mucho la atención el interesante libro que acaba de publicarse con el título de Madrid caritativo y benéfico, en el que se dan curiosísimas, detalladas y exactas noticias acerca de las obras de caridad, beneficencia y socorros mútuos existentes en Madrid y en las poblaciones cercanas.

El Sr. Altolaguirre ha empezado la visita de inspeccion en la administracion económica de esta corte.

Ha fallecido en Murrieta el brigadier carlista Zariátegui, hermano del general del mismo apellido que figuró en la pasada guerra civil.

La Crónica, periódico de Córdoba, ha sido suprimido de orden de la autoridad superior civil de la provincia, después de haber sufrido las correspondientes suspensiones.

Dice un periódico de Bilbao: Para el domingo 22 del corriente tiene anunciado el segundo alcalde carlista de Orduña, D. Teodoro de Lezana, el remate de 2000 árboles madera de haya, del monte llamado Mayor, los cuales pertenecerán probablemente á los liberales emigrados de dicha ciudad.

Acaba de publicarse El Compañero del navegante á la vista de las tierras, redactado por el ilustrado é inteligente capitán de fragata de la Armada, oficial de la seccion de armamentos del ministerio de Marina D. Antonio Zerry y Rivas, de cuya obra hemos oido hacer grandes elogios á personas entendidas en el ramo, por ser de suma utilidad para los que se dedican á la navegacion.

La diputacion carlista de Alava se ha retirado á consecuencia de los movimientos de las tropas de Quesada á Aramayona, donde ha establecido su residencia.

Escriben de Vinaroz, que en el astillero de aquella poblacion se están construyendo actualmente tres grandes buques, cuyo trabajo proporciona el bienestar á muchas familias, á quienes se lo habia quitado la paralización que esta clase de construcciones habia sufrido por efecto de la presencia de los carlistas.

Segun dicen de Alcoy, han sido detenidos y enviados, se cree que al castillo de Alicante, los conocidos señores D. Antonio Sala, ex-alcalde de Alcoy en tiempo de la republica, y don José Grau, sugeto que ha estado mucho tiempo en Valencia.

Parece que el gobernador de Castellon trata de castigar severamente á los que resulten autores de la hoja que por allí se ha circulado anunciando la próxima reparacion de las plagas de Egipto.

El miércoles entro en Sagunto la contraguerrilla llamada del Pare Sant, conduciendo un preso.

Escriben de Utiel que el día 10 llegó á dicha villa la contraguerrilla de Requena, mandada por D. Aureliano Car-

rión, conduciendo presos á los carlistas Lorenzo Perez (a) Ardacho, de Venta del Moro; Lino Hernandez (a) el Zapatero, de Caudete, y el prófugo Gregorio Candel, asistente que ha sido del teniente coronel D. Telesforo Torres, jefe que era de la fortaleza del Collado, cuando este se rindió.

Los voluntarios estaban muy indignados contra los prisioneros, pero gracias á los esfuerzos de su jefe el señor Carrion, no tuvo que lamentarse ningun incidente desagradable.

En el Noticiero Bilbaino recibido ayer hallamos la siguiente noticia:

«Dicen del campo enemigo que la diputacion faciosa de Vizcaya ha provisto de uniforme completo al primer escuadrón de caballeria carlista de Castilla la Nueva, dándole además camisas y borceguies, cinturones, municiones y otros varios efectos de equipo. Tambien ha enviado trescientas carteras á la llamada brigada de Gaudesa, que apenas contará con este número de plazas.»

Dice un diario de Bilbao:

«El día 7 se publicó en Orduña un bando de la diputacion faciosa de Vizcaya, disponiendo que todos los desterrados que lleguen á esta provincia sean socorridos con una racion, y designándose los pueblos del interior de la provincia en que han de residir. Segun dijimos hace dias, habian llegado á Orduña gran número de familias espulgadas de Castilla, las cuales se iban trasladando á Areta y Miravallés.»

Nos escriben de Bilbao con fecha 12: «Anteayer se presentó á nuestras autoridades el alfez carlista Sr. Leniz, que para lograr su intento tuvo que atravesar á nado el rio de Echevarri. Tambien ayer se entregó un soldado carlista armado.»

Al anochecer del día 8 llegó el pretendiente á Estella.

Ayer fué presentado á S. M. por el señor duque de Ahumada el bizarro segundo jefe de lanceros del Rey señor Martínez, que al lado del hoy brigadier Contreras, tomó parte en la brillante carga que tan merecida fama ha dado á dicho regimiento. S. M. estrechó cariñosamente la mano del bravo veterano, haciéndole una afectuosa acogida, de que salió con razon orgulloso el Sr. Martínez. Este ha llegado hace dos dias con licencia á Madrid, y regresará en breve al Norte.

Ha sido nombrado vocal de la comision que auxilia al Excmo. señor gobernador de esta provincia, en los importantes trabajos concernientes á la estincion de la langosta, que tantos daños está causando, nuestro antiguo y querido amigo D. Balbino Cortés y Morales, tan competente y laborioso en todo cuanto tiene relacion con la agricultura.

De nuestro corresponsal especial en el ejército del Centro, recibimos hoy la siguiente carta:

Tremp, 11. Por mis cartas anteriores conocen ustedes, cómo al terminar la guerra

del Centro se organizaron la ocupacion del pais en que tuvo lugar y la defensa de la línea del Ebro, dejando disponible la primera division para venir al principado.

Con la concentracion de las dos brigadas de esta en Cervera y Lérida, que terminó el 4 del corriente y con la venida de la brigada Moreno Villar, mista de infanteria y caballeria, que en los mismos dias adelantó salvando el Noguera hasta Balaguer y el llano del Urgel, queda en Cataluña casi todo el ejército del Centro. Las divisiones primera, tercera y cuarta y la brigada mista, íntegras y completas y algunas fracciones y cuerpos sueltos además, han entrado en este distrito, y en su lugar ha mandado el ministro de la Guerra á las comarcas de donde vienen, considerables refuerzos de guardia civil.

Terminada la concentracion de la 1.ª division en los puntos dichos, y puesto al frente de la línea del Ebro el general Salamanca, pudo el general en jefe dedicarse á hacer entrar en juego las tropas recién venidas; cuestion de las más difíciles é importantes en las guerras, donde amenudo resultan inútiles fuerzas considerables por no haber podido ó sabido colocarlas en situacion ó relaciones convenientes para que contribuyan eficazmente al éxito de la campaña.

Salió al efecto de Lérida la madrugada del 5 el cuartel general con la brigada Morales (2.ª de la 1.ª division), para pernoctar en Bellpuig el mismo día y en Cervera el siguiente, mientras Cassola con la primera brigada marchaba á Pons, y Moreno Villar con la mixta adelantaba de Balaguer por Artea al mismo punto, para alejar del llano del Urgel á Castells, que desde la marcha de la brigada Catalan á la Seo venia recorriéndolo con unos 4000 infantes y 800 caballos. Al mismo tiempo la 4.ª division observaba desde Cardona y Manresa las avenidas de las montañas situadas á la izquierda del Llobregat, donde las facciones del Centro y casi todas las catalanas se habian replegado desde que las divisiones Weyler y Arrando las arrojaron de la Marina, que á fines de junio se habian atrevido á invadir, validas de que estos generales estaban ocupados en escoltar el convoy para la Seo.

El mismo día 8, con objeto quizá de distraer parte de nuestras fuerzas en la derecha del Llobregat, y aun del Segre, é impedir que avanzando sobre aquel rio dificultasen los movimientos de facciones á través de él, ó quizá tambien con el fin de alejarse de Sanyals cuya rivalidad y antipatia añaden no pocas dificultades á las muchas que por doquiera encuentran los restos proscritos del ejército carlista del Centro, salió con estos Dorregaray de Prats de Lluisanés á la caída de la tarde, y despues de andar toda la noche llegó á Suria por la mañana del 6.

Hizole desviarse de allí despues de medio día el general Estévan, que entrado del caso llegó desde Manresa con la brigada Bayle y quinientos hombres de la guarnicion, á tiempo aun de tirotear su retaguardia; pero insistiendo el jefe carlista en su inten-

to, recobró aquella noche su perdida direccion y llegó en la mañana del 7 á Balmaña, mas tambien allí fué desgraciado, porque la brigada Chacon, avisada á tiempo, llegó desde Cardona á las tres de la tarde y le obligó á huir por las montañas que dividen las provincias de Barcelona y Lérida, única retirada que tampoco podian impedirle las columnas del general en jefe, Cassola y Moreno Villar, que el mismo día avanzaban respectivamente á Calaf, Sanahuja y Tárrega.

Así, despues de dos dias pasados andando sin más descanso que seis horas cada mañana, á pesar de su empeño en atravesar nuestro aun no formado frente de operaciones, la faccion tuvo que retroceder sin haber cruzado la primera línea de este y que seguir marchando otra tercera noche. No sé dónde se detendria ni cuáles seran sus propósitos, si en su triste situacion moral y material puede tener otros que el de rehacer algo sus fuerzas y su espíritu, esquivando las columnas de Cassola y Chacon que fueron encargadas de perseguirla, mientras Estévan y Moreno Villar quedaron en segunda línea en Calaf y Balaguer respectivamente por si aquella contramarchaba, y el general en jefe ha venido á Tremp sin duda para cortar el paso si intentara salvar el Segre y dirigirse hacia la provincia de Huesca.

He aquí lo que desde mi última carta ha ocurrido entre Segre y Llobregat. Al lado izquierdo de este rio manobra, como Vds. saben, contra las facciones catalanas, la division Weyler, además de las tropas que antes tenían este encargo; pero como el general en jefe está aun distante de allí y no es conveniente que precise los detalles de sus operaciones hasta que se ponga en contacto con ellas, dichas fuerzas no están en realidad todavía bajo su direccion, por más que hayan sido puestas bajo su mando. Por esto mismo carece á menudo de noticias del momento de aquellas comarcas, y yo, que siguiendo el principio de que conviene beber en la fuente, apelo con frecuencia á su amabilidad para tenerlas, carezco tambien de muchas y no puedo por ahora reseñar en mis cartas las operaciones que allí se desarrollan.

Hay recibimos de la Agencia Fabra los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

París, 14. Con motivo de la fiesta del 15 de agosto, el periódico el «Pais» escita al príncipe imperial á estar dispuesto si la Francia vuelve á ser presa de los revolucionarios, aconsejándole que no se detenga por vanos escrúpulos.

Viena, 14. Segun la «Correspondencia política» Austria autoriza á Turquía á desembarcar tropas en Klek. Asegura que los gabinetes de Viena, Berlín y San Petersburgo, tratan intervencion.

Constantinopla, 14. Un cuerpo de 600 dálmatas ha penetrado en la Herzegovina.

habia pasado la noche en reflexiones nada alegres, tomó al verla un semblante serio y frunció ligeramente el ceño.
—Y bien, Julia—dijo,—¿has sido hoy buena?
—Sí, señora,—respondió la niña con voz balbuciente.
—¿Por qué me llamas señora? ¿No sabes quién soy yo?
Leon habia tomado á la niña en sus brazos, y le murmuraba al oido:
—Si lo sé: mi abuelita.
Julia repitió dócilmente estas palabras, y cediendo al movimiento que le imprimia su padre, inclinó su rostro un poco inquieto, pero dulce, hácia el semblante digno y severo, que le inspiraba cierto grado de terror.
El atractivo de la infancia y de la inocencia es muy poderoso, y madame de Villiers no pudo ver de cerca aquellos ojos profundos, cariñosos y candidos sin sonreírles y sin besarlos.
Un instante despues Julia se hallaba establecida en el comedor, donde estaba servido el desayuno: comia con apetito y respondia sin espanto á las preguntas de su abuela y á los alegres carritos de su joven padre; mas todas sus palabras tenian tal sello de inocencia infantil, que la señora de Villiers se sorprendió y no pudo menos de decir á su hijo:
—Me parece que está muy atrasada!
—¿Y qué importa?—respondió aquel.
—¿Que siga siendo niña, ignorante, afectuosa, como es hoy! ¿Yo la encuentro deliciosa así! Ven, querida mía,—continuó levantando á la niña y llevándola en brazos.—ven á ver tu regalo de bienvenida; juega, diviértete; puedes hacer todo lo que quieras en casa de papá.
Llevóla á su gabinete y le enseñó á lo lejos sobre las mesas y encima de sus libros y de sus manuscritos, una inmensa cantidad de juguetes, todos ricos y brillantes que arrancaron á Julia un grito de alegría; creia poseer todos los tesoros de la tierra.
Mientras que se apoderaba de ellos, su padre la miraba con delicia ir y venir de aquí allá, dejando escapar como un gorgojo de pájaro, á cada descubrimiento que hacia de una cosa nueva, y dando á hurtadillas un buen beso

á la lana de su cordero, á las mejillas rosadas de una muñeca, levantando de vez en cuando sus ojos, aun tímidos y diciendo:
—¡Gracias, papá!
Durante este tiempo Mad. Villiers murmuraba:
—¡Esta es la obra de Carolina! Una muchacha de ocho años que tiene menos entendimiento que una niña de cuatro, bien la reconozco aquí á ella y á su indolencia criolla! Es lástima sin embargo, porque la criatura es encantadora, tiene los ojos y los cabellos de Leon y sus maneras, cuando era él de su edad.
La anciana señora hubiera deseado enojarse un poco contra la hija de Carolina: más ¿cómo hacerlo? Toda la infancia de Leon, los más hermosos recuerdos de su vida, dedicada al amor maternal, invadían su corazón con la voz, la postura y el rostro de Julia; esta semejanza la desarmaba; sin embargo, al día siguiente hizo una prueba.
Cuando Julia estuvo instalada á su lado, abrió el cajón de su mesa de labor y sacó algunos lindos volúmenes muy bien encuadernados, diciéndole:
—Ayer has tenido el regalo de tu papá: éste es el mio; ¿sabes leer, Julia?
—Sí, abuelita,—respondió la niña vacilando.
—Lee, pues.
El dedo de la abuela indicaba las líneas: la niña vaciló: se turbó á la vista de este libro que no le era familiar; deletreó penosamente, recorriendo las sílabas, y leyó, en fin con gran esfuerzo el título del volumen:
ROSA Y GRIS GRAVE Y ALEGRE.
—Bien,—dijo la abuela,—toma, querida mía: mira las estampas.
—¿No leo ya más, abuelita?
—No, por ahora, no.
—¿Te imaginabas que no supiera ni aun leer de corrido?—dijo Mad. de Villiers á su hijo, cuando éste volvió á casa, y mientras la niña jugaba algo separada: ¡es justamente lo que yo esperaba de Carolina! ¡Su hija tiene ocho años, y no sabe lo que los niños más pobres aprenden á los cuatro en los bancos del Asilo! ¿Que no nos la hayamos quedado con nosotros!
—¿Eso no era posible, madre mia!

Carolina no me habia dado esos motivos de queja grave que me hubiera permitido arrebatarle la educacion de su hija.
—¿Mas cómo remediar el mal? ¿estaré condenada esta pobre niña á una ignorancia completa?
—Dejemos obrar al tiempo, nada se ha perdido todavía,—dijo Leon, que tenia por su hija un sentimiento de indulgencia, que no habia por cierto prodigado á su mujer.—¿quién sabe? una vez que empiece á instruirse, quizá adelante más de lo que esperamos.
—Acepto el augurio,—dijo Mad. de Villiers, recostándose en su sillón con aire disgustado y poco convencido.
En tanto que hablaban así madre é hijo, Julia lloraba silenciosamente: habia oido todo el diálogo precedente, y habia comprendido que acusaban á su madre: esto bastaba para hacerla derramar lágrimas.
—Mi pobre mamá, pensaba, me hacia leer todos los dias, ¡pobre mamá y papá la defende... ¡yo lo oigo bien!
La pobrecilla lloró largo tiempo en silencio: aquel pequeño corazón, que no conocia el olvido, se oprimia al recuerdo de su madre ausente y de sus lecciones llenas de caricias; pero ni Mad. de Villiers ni Leon, ni ver sus ojos encarnados, adivinaron la causa de su pena: esforzaron en distraerla y alegrarla, y aunque Julia guardaba la conversacion pasada en un rincón de su memoria, se dejó consolar y volvió bien pronto á la dulce y tranquila alegría que hacia el fondo de su dichoso carácter.
Los reyes pacíficos hacen tambien conquistas. Julia, sin esfuerzos, sin réplicas agudas ó graciosas, conquistó no solamente á su padre, sino tambien el corazón mas rebelde de Mad. de Villiers: ésta no supo resistir al ascendiente de la inocencia del candor, y sobre todo á la rara semejanza de la niña con su padre, parecido que tanto ascendiente tenia en el alma de su abuela. La mirada de Julia era mas poderosa que las flechas de Cupido, porque atravesaba de parte á parte un corazón que no se dejaba enternecer con facilidad. Mad. de Villiers perdonó, pues, á Julia desde luego el ser hija de su madre y despues el no ser

un prodigio: los ojos, la sonrisa y la voz de aquel pequeño ser habian operado esta conversion prodigiosa.
El plazo fijado para volver al lado de Carolina tocaba á su fin, cuando un día le dijo su padre:
—Julia, mañana conocerás un nuevo amigo: mi pupilo Jorge Loredan viene á pasar las vacaciones á nuestra casa y jugará contigo.
—Bien, papá,—repuso Julia, que no comprendia lo que queria decir la palabra pupilo.
Al día siguiente y á la hora de la comida, Leon entró conduciendo de la mano á un hermoso muchacho que podría contar trece ó catorce años, que vestia el uniforme de una pension y que llevaba suspendidas del brazo muchas coronas de laurel de esas que hacen la gloria de las madres y de las hermanas.
—¡Aquí os traigo un triunfador!—dijo Mr. de Villiers, llevando el escolar hácia su madre.—primer premio de literatura, de narracion francesa y de historia: nota de excelente y acésit en matemáticas, geografía y dibujo.
—Buenos dias y en buen hora sea, Jorge—dijo Mad. de Villiers, que se levantó presurosa y fué á besar al niño en la frente. Y volviéndose á la niña prosiguió:
—¡Aquí tienes un amigo, Julia, saludalo.
—Bienvenido, Jorge—dijo la amable niña, alargando su pequeña mano, que el escolar recibió y estrechó.
—Es mi pupilo; mi segundo hijo, ¿no es verdad, Jorge?—dijo afectuosamente Leon.
—Sí, señor,—respondió conmovido el adolescente.—ya sé lo que valen vuestras bondades.
—Dame, hijo mio, dame tus coronas, y yo las pondré en lugar seguro,—dijo Mad. de Villiers.
El adolescente obedeció, más de repente prorumpió en lágrimas.
—¡Cuánto deseaba ofrecérselas á mis padres!—escramó.—¡Oh, señora, dame una para que mañana pueda llevarla á su tumba! No he vuelto desde el día desgraciado que...
Su voz se ahogó en lágrimas y no pudo concluir.

DOS HISTORIAS VERDADERAS.
Carolina no me habia dado esos motivos de queja grave que me hubiera permitido arrebatarle la educacion de su hija.
El plazo fijado para volver al lado de Carolina tocaba á su fin, cuando un día le dijo su padre:
Julia, mañana conocerás un nuevo amigo: mi pupilo Jorge Loredan viene á pasar las vacaciones á nuestra casa y jugará contigo.
Bien, papá,—repuso Julia, que no comprendia lo que queria decir la palabra pupilo.
Al día siguiente y á la hora de la comida, Leon entró conduciendo de la mano á un hermoso muchacho que podría contar trece ó catorce años, que vestia el uniforme de una pension y que llevaba suspendidas del brazo muchas coronas de laurel de esas que hacen la gloria de las madres y de las hermanas.
Aquí os traigo un triunfador!—dijo Mr. de Villiers, llevando el escolar hácia su madre.—primer premio de literatura, de narracion francesa y de historia: nota de excelente y acésit en matemáticas, geografía y dibujo.
Buenos dias y en buen hora sea, Jorge—dijo Mad. de Villiers, que se levantó presurosa y fué á besar al niño en la frente. Y volviéndose á la niña prosiguió:
Aquí tienes un amigo, Julia, saludalo.
Bienvenido, Jorge—dijo la amable niña, alargando su pequeña mano, que el escolar recibió y estrechó.
Es mi pupilo; mi segundo hijo, ¿no es verdad, Jorge?—dijo afectuosamente Leon.
Sí, señor,—respondió conmovido el adolescente.—ya sé lo que valen vuestras bondades.
Dame, hijo mio, dame tus coronas, y yo las pondré en lugar seguro,—dijo Mad. de Villiers.
El adolescente obedeció, más de repente prorumpió en lágrimas.
Cuánto deseaba ofrecérselas á mis padres!—escramó.—¡Oh, señora, dame una para que mañana pueda llevarla á su tumba! No he vuelto desde el día desgraciado que...
Su voz se ahogó en lágrimas y no pudo concluir.

El día 7 salió de Pamplona el general Andía, recorriendo varios pueblos comarcanos, desalojando dos compañías aragonesas carlistas de Abarzuza y arrojando otras fuerzas de las trincheras de Huarte. En esta expedición se portaron con gran bizarría las reservas de Cáceres y Sevilla y algunos lanceros. Aquel y estos tuvieron dos heridos; al hijo del general Moriones le hirieron el caballo y al alférez Altolaguirre le mataron el suyo. (Autorizada.)

El general Weyler ha visitado hoy al presidente del consejo. También ha estado á ver al Sr. Cánovas el general Burriel.

Con el acreditado y antiguo periódico la Revista Minera, se ha circulado una hoja volante, suscrita por D. Manuel Avelaira, contestando al folleto del Sr. Sabau sobre reforma de la ley de minas, con el fin de rechazar ciertas alusiones de que ha sido objeto por parte de aquel.

En las regiones ministeriales no se cree que por la variación de concejales en el ayuntamiento de Sevilla, se rompa allí la conciliación. No todos los concejales han sido cambiados y continúa el mismo presidente.

Se ha declarado desierto el concurso para proveer la cátedra de derecho político en la universidad de Madrid, y se ha nombrado para la misma al señor Arnau.

En el express de mañana saldrá para Santander el diputado provincial señor Pelletan, acompañado de su familia.

Esta noche sale para los baños de Cañerets el gobernador civil de la provincia, Sr. Eudayon, quedando encargado del mando el secretario señor Villalva. El jefe de orden público, señor Ducazal, hará las veces de secretario interino.

Adelantan rápidamente las obras de carpintería en el espacioso patio del ministerio de la Gobernación, destinado á establecer la estación central telegráfica.

Son tantos los diputados provinciales que se hallan ausentes de esta corte y los que se disponen á salir, que no será difícil suspender esta corporación sus sesiones por una temporada.

Mañana se publicará en la Gaceta el reglamento interior del colegio de corretores de comercio de esta capital. También se ha aprobado el de corretores de comercio de Santander.

A las dos de esta tarde se hallaban ya espedidas todas las líneas telegráficas, inclusa la internacional de Cantfranc.

Esta mañana ha salido del puerto de Santander para el de la Habana el vapor-correo. A la hora de entrar en prensa nuestro número de provincias, no se tenía noticia de la llegada del correo procedente de aquella antilla.

De nuestro corresponsal en Murcia recibimos hoy la siguiente carta:

«Murcia, 14.
Ya se conocen, aunque no de una manera positiva, los daños causados en la sierra de Ricote á causa del incendio, y no son de tanta consideración como se ha dicho, pues ni el terreno incendiado ocupa tantas hectáreas, ni el número de pinos asciendo á tanta cantidad como se supone.

—La cuestión de aguas está produciendo aquí gravísimos perjuicios á la población y se teme por la salud pública.

Se que tanto el señor gobernador como el secretario Sr. Flores, han trabajado y siguen trabajando con objeto de conseguir vengán las aguas desde Albacete, pero á pesar de haber telegrafiado el gobernador de aquella provincia que ayer 13 empezaban á correr, han pasado mas de 24 horas y no han venido. Esto ha dado origen á que se insista por el Sr. Flores nuevamente, tomando medidas oportunas para evitar todo suceso desagradable.

El alcalde accidental Sr. Meseguer, con guardia civil á sus órdenes, recorre durante toda la noche las acequias para impedir se distraiga cantidad alguna de la poquísimas aguas que viene por el cauce del rio, y ha dictado disposiciones acertadas para conseguir el mayor orden en la distribución cuando lleguen las que se están esperando hace días.

—Han empezado los trabajos para la feria, que promete estar animadísima y brillante.

—Las familias del Sr. Cossío y del señor Flores se encuentran tomando baños, la primera en Cartagena y la segunda en San Pedro del Pinatar.

—En este momento, las onces de la mañana, llegan las aguas tan deseadas. Hay una satisfacción general.

No se ha encargado ningún ministro de la cartera durante la ausencia del Sr. Salaverria, porque ha de regresar muy en breve.

S. M. la reina doña Isabel y sus augustas hijas han regresado esta madrugada á París desde Raudan.

El martes próximo saldrá la real familia para Tronville, donde ha tomado casa doña Isabel II.

El Sr. Misa, á quien se ha concedido el título de conde de Bayona, es uno de los principales, quizá el primer estroero de vinos de Jerez y posee una fortuna considerable.

Esta mañana ha llegado á Madrid,

procedente de Panticosa, el capitán general de Andalucía Sr. Riquelme y presentándose inmediatamente al ministro y subsecretario de Guerra.

Hoy han salido para Andalucía los señores conde de Guzman y marqués de Dos aguas.

S. M. el rey y su augusta hermana han estado esta mañana en la Casa de Campo y oído misa en la iglesia de la posesión.

Dentro de breves dias regresará á Madrid el señor ministro de Ultramar

Ha sido nombrado director del instituto de Almería D. Salvador de la Cámara, en reemplazo de D. Santiago Capilla.

Anoche fueron mordidos por un perro dos hombres en la calle del Rosario; no se sabe si el animal estaría atacado de hidrofobia.

Para Zaragoza ha salido esta mañana el señor marqués de San Carlos.

La langosta, que invadió hace dias el término de Aranjuez, se ha corrido en gran parte hácia Valdelaguna, los Parrales y Morata de Tajuña.

Se indica al general Reina para un alto puesto activo, y á este nombramiento se refiere un periódico de la mañana.

El Sr. Alcalá Galiano, gobernador electo de Bilbao, ha estado hoy á despedirse del Sr. Cánovas.

Ayer fué recibido en audiencia particular por S. M. el rey y S. A. la princesa de Asturias el Sr. D. José Albiñana, antiguo retratista de cámara de su magestad la reina doña Isabel, y á quien tanto debe el arte fotográfico, puesto que fué de los primeros que á él se dedicaron en España con un éxito extraordinario. El Sr. Albiñana tuvo la satisfacción de oír de los labios de las augustas personas frases en extremo benévolas, y tanto mas lisonjeras para él, cuanto que ha sido uno de los mas ardientes propagandistas y acérrimos partidarios de la restauración, arrojando para ello todo género de compromisos.

Se ha concedido: un mes de licencia para Aguas-Buenas al brigadier don Vicente Villalon y Moliner; para Caldas de Besaya al brigadier de ingenieros escudero en esta corte D. Juan Sanchez Sandino; para baños al brigadier D. José Lazo y Perez; para Vichy al intendente de ejército D. Augusto Segui y Garcia; dos meses de prórroga á la licencia que disfruta en Canarias al comandante de ingenieros del ejército de Cuba D. Salvador Clavijo y Castillo, y por enfermo al capitán del batallón reserva núm. 6, D. Manuel Cordovilla Tabanes.

Hoy ha habido telegramas del general Martinez Campos dando cuenta de algunos detalles relativos al sitio. Los carlistas hicieron ayer 200 disparos y 800 nuestro ejército. En la Seo se declararon dos incendios, que fueron dominados. Las bajas del ejército son pocas. Se han escapado 20 carlistas, y de ellos 6 han sido hechos prisioneros y 2 se han presentado. Continúa con actividad las operaciones. La batería de la Sangre ha sido deshecha.

El bravo coronel Sr. Pardo, ya brigadier, pues anoche se le comunicó por telégrafo esta justa recompensa por haber sido el primer asaltante de la torre de Solsona y haber tomado parte activísima en el agua de Miravet y otro, parece que sigue mejor de las heridas que recibió en una cadera y en el vientre. Es de advertir, que dicho jefe sirve voluntariamente.

El brigadier Tejada con cazadores de Manila desalojó de las formidables alturas de Cogollo á cuatro batallones carlistas que se aproximaron. Se les hicieron algunos muertos y prisioneros, resultando heridos tres cazadores. Las rondas de Berga rechazaron la retaguardia de Savalis y Alvarez, que parece no se deciden á avanzar para prestar auxilio á los sitiados. El general Martinez Campos está mostrando una gran energía, suma actividad y notable acierto.

La Liberté publica curiosos pormenores de la visita de la reina Isabel al castillo de Raudan.

El lunes, á las ocho de la noche, llegó S. M. á Vichy en compañía de sus augustas hijas las infantas D.^{na} Pilar, D.^{na} Paz y D.^{na} Eulalia, de paso para el castillo.

El duque de Montpensier habia salido á recibirla á su llegada con el señor Esquivel, su secretario.

Por su parte, el gobierno francés habia telegrafiado al prefecto del Allier, baron de Nervo, para que recibiese á la reina Isabel con todos los honores debidos á su elevado rango; el primer funcionario del departamento se hallaba, pues en la estación de Vichy con el maire (alcalde) de aquella población. Gendarmes á pié y á caballo ocupaban las avenidas del camino de hierro. La reina fué saludada al salir de la estación con numerosos vivas á su augusta persona, á D. Alfonso y á España subió en un carruaje de posta y partió para Raudan.

El acompañamiento de la reina se componía de los condes de Puyonostro y de Lora, y las marquesas de los Remedios y de Zea.

El magnífico parque de Raudan estaba espléndidamente iluminado; guardias vestidos de gala se hallaban formados en el patio principal del castillo.

La duquesa de Montpensier, la prin-

cesa Cristina, la marquesa de Vallejo y el Sr. Estanceliu, antiguo diputado francés, el vecino huésped del castillo de Raudan en aquel momento, esperaban á la reina en la escalinata.

Una cena fué servida á su llegada, y S. M. se retiró despues á sus habitaciones.

Al día siguiente, 10, hubo paseo por el bosque, con un tiempo magnífico. El 11 una comida de 80 cubiertos, que fué seguida de una gran recepción.

El general Moriones fué en este mismo día á Raudan para ofrecer el homenaje de sus respetos á la reina Isabel. Se esperaba en Vichy que S. M. hiciese una escursión á aquel punto.

TERCERA EDICION.

Todas las noticias que se reciben del Norte están contestes en afirmar que la carga que dias pasados dió el bravo general Villegas con su cuartel general fué brillantísima.

El enemigo, que se batió con gran denuesto al principio, no pudo resistir al empuje de los valientes generales, jefes, oficiales y soldados que cargaron con el general Villegas, y se vieron precisados á ceder el terreno que ocupaban á nuestros valientes soldados, que han sabido una vez mas responder á la confianza que en ellos habia depositado el general.

El enemigo, arrollado, vencido y desordenado, se retiró precipitadamente, no atreviéndose á librar nuevo combate con las fuerzas del general Villegas al regresar á su base de operaciones. (Autorizada.)

Segun noticias que tenemos de Guadalajara, el veterano é infatigable coronel Alcega, fracionó dias pasados en pequeñas columnas las fuerzas de su mando, con objeto de batir las partidas latro-faciosas que habian aparecido en la provincia, dando por resultado cogerles 11 caballerías, tres presos, mas un herido grave que morirá probablemente, y las armas que llevaban todos ellos.

De este modo se ha conseguido que los pueblos queden completamente libres de esos foragidos y puedan entregarse confiadamente á sus faenas ordinarias.

Además, han sido aprehendidos cuatro desertores del ejército y siete prófugos, los que han sido puestos á disposición del gobernador militar.

Ha sido declarado cesante el jefe de negociado de la ordenación general de pagos de Gobernación D. Cristino Molina.

El general Hoyos, comandante general de alabarderos, ha visitado esta tarde al presidente del consejo.

En la ciudadela de la Seo ha sido inutilizado un cañon de 22.

Podemos asegurar al Correo Militar que ya está acordada la recompensa que ha de concederse á la comision que á las órdenes del brigadier Sanchez Mira fué á comprar caballos á Africa.

Se ha concedido el grado de médico primero al segundo de la reserva número 4, D. Victor Zugasti por sus servicios en la accion de Treviño.

El miércoles próximo tendrá lugar definitivamente en el teatro y circo del Principe Alfonso el estreno del viaje inverosímil, de grande espectáculo, en prosa y verso, en tres actos y un prólogo, dividido en 15 cuadros, titulado *La vuelta al mundo*. Será presentado con un lujo y aparato extraordinarios, para lo cual la empresa no ha omitido gasto ni sacrificio de ningun género.

El martes á más tardar saldrá para Oviedo el nuevo gobernador de la provincia, que hoy se ha despedido del Sr. Cánovas.

Afortunadamente, no es exacto que se encuentre gravemente enfermo el contralmirante Sr. Valcarcel, como por error material dijimos anoche.

Nuestro respetable y querido amigo, si bien es cierto que se encuentra enfermo, no lo está de cuidado.

Segun telegrama recibido hoy en el ministerio de la Guerra, ha sido aprehendido por la columna del distrito de Arzuá el cabecilla Silvestre Cernadas.

Segun nos escriben de Cataluña, el espíritu liberal de las poblaciones y de muchos pueblos se ha reanimado bastante con la buena organizacion que ha dado á las columnas el inteligente y activo general Sr. Jovellar.

Asi se explica que las facciones no tengan punto de reposo, y huyan todo encuentro con las tropas.

Estas se encuentran tan animadas que al solo anuncio de que las facciones reunidas se proponen esperar en un sitio, que siempre elijen á su antojo, desean librar combate sin que se fijen nunca en el número de los enemigos á quienes tienen que combatir. (Autorizada.)

El general Arrando ha salido de Gerona conduciendo un convoy para Figueras. (Autorizada.)

El general Villegas ha regresado á Medina de Pomar despues de atravesar el difícil paso del puerto de los Torros y el valle de Mena.

Hace tres dias el veterano y valiente general D. Meliton Cathalan, se ha encargado del mando de las fuerzas de Navarra, por enfermedad del general Echevarria.

El general Blanco ha pedido licencia para tomar baños.

Hemos tenido el gusto de ver el Memorial de cuerpos francos, periódico creado por el brigadier Sr. Lopez Claros, sub-inspector de las fuerzas movilizadas de Cataluña, el cual ha de producir muy buenos resultados, toda vez que en él se publican hechos particulares y acciones de guerra libradas por dichas fuerzas.

El brigadier Sr. Lopez Claros, con la actividad y celo de que tiene dadas tantas pruebas, ha dado una nueva y brillante organizacion á las espasadas fuerzas, divididas en la actualidad por tercios y en un estado de disciplina tal que ha merecido los mayores elogios del general Sr. Martinez Campos.

Uno de los jefes que más se distinguieron en la accion de Breda, y cuyo nombre involuntariamente omitimos ayer, fue el bravo coronel del regimiento de Córdoba, Sr. Velasco, que al frente de su regimiento tomó las difíciles y terribles posiciones que ocupaba el enemigo.

Su brillante comportamiento en esta accion, hizo que el general Weyler le felicitara y dirigiera frases muy lisonjeras.

El general Loma ha regresado ya á su puesto, terminados los baños para que obtuvo licencia.

Han sido aprobadas las propuestas de recompensa por la accion de Treviño.

Han llegado ya á Castellon los cajones de correspondencia y otros documentos cogidos á los carlistas en Albocacer, habiéndoles apresado tambien dos fardos de uniformes y algunas escopetas.

Esta mañana á las ocho ha sido estraido el cadáver de un hombre desenterrado llamado de las Campanillas, y á juzgar por el avanzado estado de descomposicion que presentaba, ha de hacer algunos dias que la desgracia tuvo lugar. Entre las ropas se ha encontrado y hemos tenido ocasion de ver un cuaderno manuscrito destinado al parecer para dar lecciones de francés, por lo que se supone fuese la victima profesor de dicho idioma. En la cubierta del referido cuaderno se lee: «Abella Baroni.» El juzgado de guardia se personó en el sitio de la ocurrencia, disponiendo la traslación del cadáver al depósito del hospital General.

Esta tarde á las tres, en la casa número 17, tienda de comestibles, de la calle Mala de Francia, han sufrido varias quemaduras tres sujetos, á consecuencia de haberse inflamado el petróleo que contenia una vasija. El incendio se propagó á los enseres de la tienda; pero por fortuna fué sofocado á los pocos instantes.

Uno de los individuos que han sufrido las quemaduras y que fué curado en la casa de socorro del distrito, se encontraba de algun cuidado.

Ayer tarde se verificó la corrida de becerros que los empleados de ferrocarriles habian dispuesto y cuyos productos, despues de deducidos los gastos, se tratan de dedicar á la asociacion de socorros de la referida clase. La funcion estuvo animadísima y los aficionados hicieron más de lo que podia esperarse de ellos. El aspecto de la plaza era verdaderamente notable, formando agradable contraste entre la concurrencia, que llenaba casi todas las localidades, la variedad de trages, desde la mantilla blanca de la aristocrática dama hasta la blusa del modesto obrero de ferro-carriles.

A nuestros lectores de provincias hemos podido adelantar el extracto del siguiente TELEGRAMA, fechado en Bourg-Madame á las 9:33 de esta mañana:

«La Seo, 14 agosto.
El brigadier Tejada, con cazadores de Manila, núm. 20, ha arrojado al enemigo, fuerte de cuatro batallones, de la terrible altura de Cogollo, una legua N. O. de Auserall.

Hemos tenido tres heridos. Se les ha cogido cuatro prisioneros, dos de ellos heridos. Ha dejado dos muertos. Los que atacaron por Arabel huieron tambien.

Se conoce que Savalis y Alvarez son perseguidos por Arrando. Están llegando los Krupp y el convoy.

La batería de la Sangre está deshecha.

Ha habido hasta ahora seis heridos en la bateria del Cuervo; dos incendios en la Seo, que se han apagado enseguida. Hoy nos disparan bastantes bombas.—A. MARTINEZ CAMPOS.»

ALMANAQUE.

SANTOS DEL DIA 16.—San Jacinto, confesor y San Roque.
—Sol: sale á las 5:12 y se pone á las 6:37.
—Luna: sale á las 7:6 de la tarde y se pone á las 4:6 de la madrugada.

—La temperatura máxima de ayer fué de 36:4 grados y la mínima de 18:1.
—Ayer llovió en Valencia.

CULTOS.

Se gana el jubileo de cuarenta horas en la iglesia de monjas de San Plácido, donde termina la novena de San Roque, celebrándose hoy su fiesta principal; á las diez será la misa mayor con sermon que predicará D. Manuel Garcia Menendez, y por la tarde en los ejercicios será orador D. Ramon Garamendi.—Termina tambien la novena del glorioso San Roque en San Luis, y dirá el sermon D. Lo-

pe Ballesteros en la misa mayor, y D. Pablo Lafuente en los ejercicios de la tarde.—En la iglesia de Ntra. Señora de Atocha continúa una solemne novena á su escuela titular: á las diez será la misa mayor y por la tarde á las seis en los ejercicios predicará D. José Jimenez Benito.

Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora del Carmen en su iglesia, en San José ó en Monserrat.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

PRINCIPE ALFONSO.—8 1/2.—T. 1.º Impar.—Robinson.—Arturo di Fuencarrale JARDIN DEL BUEN RETIRO.—9.—Concierto vocal é instrumental.

PRADO (contiguo al Dos de Mayo).—8.—El Sr. de Rascati.—El mundo al revés.—El baron de la Castaña.—El novena y tres.

JARDINES ORIENTALES.—(Calle del Barquillo, 34).—8 1/2.—Una mala costumbre.—Guerra y venganza.—Las citas á media noche.—Multibrut.—Baile.

INFANTIL.—8 1/2.—Amor y toros.—Pisto teatral.—Una hora en el infierno.—Bonita cena.—Baile.

CIRCO DE PRICE.—9.—Gran funcion de ejercicios ecuestres y gimnásticos en la que tomarán parte todos los artistas de la compañía.

CAMPOS ELISEOS.—5 1/2.—Corrida de convite por la sociedad «El Fomento taurino.»

SALUD A TODOS sin medicina ni purgantes, ni gastos, devuelta por la deliciosa harina de salud la *Revalenta árabe de Barry de Londres*. Desde hace 28 años ninguna enfermedad resiste á esta preciosa harina de la salud, que cura radicalmente en los niños como en las personas de edad, todos los desórdenes del estómago, nervios, bronquios, pulmones, hígado, garganta, aliento, bilis, vejiga, riñones y membrana mucosa, así como las hidropeas, tos, asma, ahogos, las malas digestiones (dispepsias), estreñimientos, diarreas, insomnios, debilidad, almorranas, fiebres, apoplejias, nauseas, erupciones, vómitos despues de comer y aun durante el embarazo, diabética, melancolias, descaecimiento, agotamientos, reumatismo, gota, palideces y todos los vicios de la sangre. También es el mejor alimento para los niños recién nacidos. Se mandará gratis y tranqueado por el correo á todos los que lo pidan, un extracto de 80000 curaciones rebeldes á todo otro tratamiento, entre los cuales hay certificados del profesor Dr. Wurcer, Dr. T. Benecke, profesor en medicina de la universidad de Marburg (Alemania) del Dr. Livingstone, Dr. D. Manuel Sanez de Tejada, de la universidad de Córdoba, Dr. Shoreland, Dr. Campbell, profesor Dr. Deda, Dr. Uré, de la condesa de Castolietuart, la marquesa do Bréhan, así como de otros muchos facultativos renombrados y personas distinguidas. En casa de Du Barry y compañía, Valverde, 4, Madrid, y en todas las boticas y ultramarinos del país.



EL SEÑOR
D. FEDERICO JOSÉ GUILMAIN
Y DECHAMPS
ha fallecido en la ciudad de Baza el día 10 de agosto de 1875, á las dos de su tarde.

Su desconsolada viuda doña Luisa Carballo Bernaldo de Quiros, sus hijos y demás parientes suplican á sus numerosos amigos se sirvan rogar al Todopoderoso por su eterno descanso.



EL SEÑOR
D. PEDRO FERREIRO Y DIAZ
ha fallecido á las ocho de la mañana de hoy.

Sus hermanos, sobrinos y testamentarios ruegan á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y acompañar el cadáver al cementerio de la sacramental de San Ginés y San Luis, desde la casa mortuoria, calle de la Aduana, núm. 7, mañana 16 del corriente á las 9 de la misma.

El duelo se despide en el cementerio.—No se reparten esquelas.



LA SEÑORA
DOÑA MERCEDES ECHEVERRÍA
DE SANTOS
ha fallecido en la mañana de ayer 14 en Fuensanta (Albacete), á la edad de 22 años.

Su desconsolado esposo D. Jacobo Santos; su madre, madre política, hermano, hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes, suplican á sus numerosos amigos se sirvan encomendarla á Dios rogando por su eterno descanso.

AVISOS GENERALES.

UN JOVEN FRANCÉS QUE HABLA EL ESPAÑOL...

MAQUINAS PARA COSER.

Lista de las que se hallan exclusivamente en el acreditado depósito...

ESPOZ Y MINA, 34. MAQUINAS DE MANO.

La Petite (cadeneta) Rs. 180. La Veloz (idem) Rs. 240.

MAQUINAS DE PIE. La Silenciosa legítima Rs. 900.

Hay además las que se encuentran en otros depósitos...

EN SEVILLA: C. Francos, 73. EN MALAGA: C. Granada, 51.

EN LA PROVINCIA DE MADRID. Una legua de Alcalá de Henares...

MA DE CRIA PARA SU CASA. Calle de Sombrore, n. 14 patio.

HUESPEDES A 7 Y 8 REALES. Pasaje de Murga, 4, 2.ª, dcha.

MA DE CRIA PARA SU CASA. Paseo de la Habana, 14, piso 3.ª.

PEDERNAL. Se vende para cementos y se da barato...

SALES MARINAS ASTURIANAS, premiadas y privilegiadas.

SALES MARINAS ASTURIANAS, premiadas y privilegiadas.

SALES MARINAS ASTURIANAS, premiadas y privilegiadas.

TRISTE. Sería que un público tan inteligente como el de Madrid...

EL LOUVRE. 2. FUENCARRAL 2, ENTRESUELO.

ofrece garantías por tiempo ilimitado, porque es un establecimiento fijo...

EL LOUVRE. 2. FUENCARRAL 2, ENTRESUELO.

ofrece garantías por tiempo ilimitado, porque es un establecimiento fijo...

LISTA DE PRECIOS. 9 rs. camisas de hilo para señora...

LISTA DE PRECIOS. 9 rs. camisas de hilo para señora...

CONSULTA MÉDICO-QUIRÚRGICA. De 11 a 2, 20 rs.; de 2 a 4, gratis...

CONSULTA MÉDICO-QUIRÚRGICA. De 11 a 2, 20 rs.; de 2 a 4, gratis...

CONSULTA MÉDICO-QUIRÚRGICA. De 11 a 2, 20 rs.; de 2 a 4, gratis...

LA ESPAÑA, FABRICA DE JABONES, AMANIEL, 7.

LA ESPAÑA, FABRICA DE JABONES, AMANIEL, 7.

LA ESPAÑA, FABRICA DE JABONES, AMANIEL, 7.

PÉRDIDA. Se ha perdido un pañuelo de crepón negro...

PÉRDIDA. Se ha perdido un pañuelo de crepón negro...

LA ESPAÑA, FABRICA DE JABONES, AMANIEL, 7.

SE VENDEN BRONCES, UNA Sillería de reps...

HABIENDO TERMINADO SU suspensión el Perro Grande...

HABIENDO TERMINADO SU suspensión el Perro Grande...

SE CEDEN HERMOSA SALA Y Gabinete amueblados...

ASFORO: EL GRAN REMEDIO. Acontra los males crónicos...

ASFORO: EL GRAN REMEDIO. Acontra los males crónicos...

SE COMPRAN TODA CLASE DE Manuscritos y música...

SE COMPRAN TODA CLASE DE Manuscritos y música...

ALMONEDA. Quedan por vender en la calle de Valverde...

ALMONEDA. Quedan por vender en la calle de Valverde...

MODAS DE PARÍS. Por cuatro reales cada mes...

MODAS DE PARÍS. Por cuatro reales cada mes...

MODAS DE PARÍS. Por cuatro reales cada mes...

LA MERCANTIL, Jacometrezo, 36 y 38, 3.ª dcha.

HIDROPEZIA. La cura una señora, la única que posee el secreto...

HIDROPEZIA. La cura una señora, la única que posee el secreto...

HIDROPEZIA. La cura una señora, la única que posee el secreto...

HIDROPEZIA. La cura una señora, la única que posee el secreto...

HIDROPEZIA. La cura una señora, la única que posee el secreto...

HIDROPEZIA. La cura una señora, la única que posee el secreto...

HIDROPEZIA. La cura una señora, la única que posee el secreto...

HIDROPEZIA. La cura una señora, la única que posee el secreto...

HIDROPEZIA. La cura una señora, la única que posee el secreto...

HIDROPEZIA. La cura una señora, la única que posee el secreto...

HIDROPEZIA. La cura una señora, la única que posee el secreto...

HIDROPEZIA. La cura una señora, la única que posee el secreto...

HIDROPEZIA. La cura una señora, la única que posee el secreto...

HIDROPEZIA. La cura una señora, la única que posee el secreto...

HIDROPEZIA. La cura una señora, la única que posee el secreto...

HIDROPEZIA. La cura una señora, la única que posee el secreto...

HIDROPEZIA. La cura una señora, la única que posee el secreto...

HIDROPEZIA. La cura una señora, la única que posee el secreto...

HIDROPEZIA. La cura una señora, la única que posee el secreto...

HIDROPEZIA. La cura una señora, la única que posee el secreto...

HIDROPEZIA. La cura una señora, la única que posee el secreto...

LA ILUMA. SEÑORA

D.ª URSULA CATALAN DE CLEMENTE, falleció el día 16 de agosto de 1874.

Las señoras. Todas las mañanas, inclusa la mayor...

SE DESEA UNA SEÑORA DE Sedad, de aspecto y costumbres respetables...

ALMONEDA DE MUCHOS MUEBLES, sillerías y un salón dorado.

SALES MARINAS. Obtenidas por la evaporación de las aguas del mar...

HABIENDO CESADO DESDE EL día 11 del corriente...

COMISION Y CONSIGNACION. Representación de almacenes y fábricas del reino...

A. VALLEJO. Sillerías de reps con sillones, 1000 rs. medida mayor...

D.ª GARRIDO. La consulta médica de nuevo á doce y de cuatro á siete...

BAÑOS DE MAR EN CASA. Sales para prepararlos á 4 y 8 rs. paquete.

SIN CALLOS EN LOS PIES. se quedan los que usan el emplasto contra callos...

BAÑOS DE MAR EN CASA. Sales para prepararlos á 4 y 8 rs. paquete.

SE VENDE UN ASOCIABLE O SE Cambia por un buen clarens.

LIBROS, SE COMPRAN, JACOMETREZO, núm. 45, librería de Nicolás Gujarró.

GRAN LIQUIDACION DE MUEBLES de lujo. Lobo, 29, pral.

ALMANAQUE DE LA RISA para 1876. Año XII. 4 Rs. Librería, Príncipe, 25, Madrid.

PARA DORMIR FRESCOS. Piel de vaca para cama. Se encontrarán plazuela de Pontejos, 10, almacén de curtidos frente á la fuente.

BASTONES DE MANDO. Civil, militar, judicial y municipal. Especialidad en clase y precios.

DOLOR DE MUELAS. Lo cura en el acto el LICOR LOSARCOS: Frasco 6 rs. Farmacia de Losarcos, Vergara, 8, Madrid.

COMRA, VENTA Y CAMBIO DE Cielos para colecciones. También se dan depósitos.

DINERO. SE DA SOBRE PAGOS á las clases pasivas, papel del Estado, alhajas y papeletas del Monte.

TINTURA DE ARNICA. PARA golpes, heridas, contusiones, etc., 4, 8, 14 y 20 rs.

CURACION RADICAL DE TODAS las enfermedades de la boca. Estracción de muela, diente o raigón...

VINO SUPERIOR DE VALDEPEÑAS á 34 rs. y 45 ctos. botella. Luna 25 y Leon 7, ultramarinos.

LIBROS. SE COMPRAN, JACOMETREZO, 63, lib. de J. Jimenez.

SE VENDEN Y ALQUILAN BAÑOS de cine y hojalata. Gran surtido en lámparas de petróleo y de cementerio.

VALORES PÚBLICOS. Préstamos y descuentos á 6 por 100 anual.

VENTA A PLAZOS. 14 RS. SEMANALES.

MAQUINAS PARA COSER SINGER. 10 POR 100 AL CONTADO enseñanza gratis á domicilio.

PIDANSE CATALOGOS ILUSTRADOS CON LISTA DE PRECIOS en el Depósito Central de ESPAÑA y PORTUGAL, CARRETAS, 35, MADRID.

APERTURA, EL LUNES 16 DE AGOSTO.

cañe de la Montera, 44, entresuelo derecha, de una importantísima venta por cuenta de una de las principales casas de París y Bayona.

Una de las mas importantes casas de París en el ramo de lencería y ropa blanca (la grande maison de Blanc, rue Vivienne, 41) con sucursal en Bayona...

Los géneros puestos á la venta consisten en un considerable surtido de ropa blanca para señoras, caballeros y niños...

Montera, 44, entresuelo derecha.

D. FRANCISCO DE VERA Y MARTINEZ

magistrado jubilado del tribunal Supremo, ha fallecido el día 14 de agosto del 875.

La Excmo. Sra. Doña Patrocinio Muñoz y Palacios, viuda; sus hijas, doña Ana, doña Victoria y doña Guadalupe...

CARROS DE MUDANZAS

de Juan M. Angulo. Espejo, 7, Desengaño, 4 y Magdalena, 32. Con esmero y equidad, por ajustes alzados ó por carros de 20 á 80 rs. uno.

SALES MARINAS PARA BAÑOS.

Estas sales representan con exactitud las aguas de mar, se venden paquetes á 4, 6 y 8 rs., con su instrucción.

BAÑOS DE LA ISABELA.

Sirven para curar los reumas, enfermedades nerviosas, de la piel, de la matriz, crónicas del estómago y de los intestinos...

Hay FONDA con servicio esmerado á 24, 46 y 42 rs. diarios para hospedajes de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

SEBASTIAN Y MEDEL.

Considerables ventajas obtendrán las personas que se surtan de este establecimiento. Pues para dar cabida á los surtidos para el engrandecimiento del almacén se van á recibir...

SE VENDEN UN FAETON Y UN Sdoscár, seminuevos. Calle de San Andrés, 14, taller de coches.

ZARZA Y PILDORAS de Bristol, legítimas. Horno de la Mata, 45, herboristería de la R. O.

SE NECESITA UN PROFESOR de ciencias para el colegio de segunda enseñanza de Elba.